
nANsAar 
MAGYAR NAPILAP 

Szenti Isíván 
emlékezetet ünneplii ma az egesz ke- 

reszteny vilag, annak a szent istván- 

nak, axinek cserekevetei az esztenuok 

és evszazauok muiasaval mind tun- 

döklobb lenyben ragyognak, Szentse- 

géhez 10ognato más kivaló emberel 

voltak az egynaznak, akik a szivlosas 

és kenyoruletesseg, a nemesseg és 

leliki emerkevettseg erenyelt gyakoro1- 

ták de hozzá fogható államaiapitot 

nciu tud lenmnutatni az egesz vilag- 

történerem. Xerxes és Nagy Sándor 

hatalmas területeket hóaito.ak meg, 

Julius Caesar messze földeket hajtott 

római igaba, Hannibal legyőzte a ten 

Alpok minuen nenéezsegeit, Nagy La- 

jos országa határait kiterjesztette az 

Északi tengertől a Fekete tengerig, 

Napoleon az egyptomi piramisok szem- 

lélésében is saját nagyságát csodálta, 

gárdistái élén az egész világot meg 

akarta hóditani, hadjárataikat, győ- 

zelmeiket feliegyezte a történelem, 

de Clio a történelemnek még ugyan- 

azon a lapján kenytelen volt megőrö- 

kiteni mindezeknek a történéseknek 

gyors mulandóságát is. Egyedül Szen: 

István volt az, 

volt az, aki a meglevő területeket meg 

tudta tartani és képes volt pacili- 

kálni. Nem fegyveres erővel, nem 

leigázással, nem az erőszak jogán, 

hanem a született nagy államférfiiu 

mérsékletével és bölcseségével. Ezer 

esztendő távlatából is Szent István 

a legmodernebb államfő, akinek mo- 

derusége az évszázadok folyamán 

csorbitatlanul megőrizte tartalmi való 

ságát. Az ő államférfiui bölcsesége 

valóban különös isteni adomány volt 

és tettei, eselekedetei, 

dező módszerei ma is 

aki nem területeket, 

hanem a lelkeket hóditott. Egyedül ő 

államot beren- 

mintaképül 

szolgálhatnak. Minden változott, min- 

den elmult, amit utódai szereztek, de 
azok az államhatárok, amelyeken be- 

lül ő szervezte meg, ő fektette le az 

állami élet apait ezer esztendő 

minden viharai közepette sziklaszilár- 

dan állottak. MHogy a huszadik század 

nagy vérzivatara ezeket i is romba dön- 
tötte, annak oka is az volt, hogy 

késői utódai letértek arról az utról, 

melyet ő mutatott a jövendőnek és 

megfeledkeztek 
amelyet ő honcsitott meg. Szent Ist 

ván nem egységes nemzeti államról 

álmodott, hanem az államról. 
Szeni István nem üzte ki az idegene- 

ket, hanem behivta országába. Ezeket 

az idegeneket nem nyomta el, nem 

tette őket jogfosztott páriákká, hanem 

kedvezésekkel kötötte őket a röghöz, 
melyet hazájukká tett. Nem egy nem- 

zetiséget nevelt, hanem memzetet te- 
remtett. Ennek a nemzetnek fiai kö- 

zött nem tett különbséget aszerint, 
hogy kitől származtak és honnan jöt- 

tek. Egybeforrasztotta őket a közös 

haza minden közös érdeke. Minden 

arról a szellemről, 

i 

válság meg! 

egyéb: a hadsereg, az egyház, a vár- 
megyei rendszer megteremtése, az 

állampolitikai élet minden megnyil. 

vánulása csak annak az egynek volt 

természetes folyománya. Igy lett Ma- 

gyarország nagy és erős. És ugy lett 
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Magyarország gyenge és minden poli. ] Cselekedetei ma is tanitanak És al 

tikai áramlat könnyed játékszere, történelem 
hogy az epigonok cserben hagyták 

Szent Istvánnak ma is modern szelle- 

mét. Példaképe kellene legyen ma is 

minden államfőnek és államférfiunak. 

elfogulatlan itélőszéke 

előtt gyengének fog minősittetni min- 

denki, aki a természetnek Szent Ist- 
ván által megértett és követett tani- 
tasai ellen cselekszik. l 

Bethlen lemondoitt 
tiz évi miniszterelnökség 
uftán és veleaz egészma- 
gyar kormány átadja 

Magyarországról tegnan délben 
váratlan és egész Európát meglepő 

hiradás érkezett. Majdnem ugyan- 

abban a negyedórában, ugy Buda- 

pesten, mint a kontinens vala- 
mennyi fővárosában köztudomásu- 

vá vált, hogy Bethlen István 
gróf magyar miniszterelnök, aki 
csak néhány hét előtt 

miniszterelnökségének tizedik év- 
fordulóját, lemondott. A hir az el- 

ső pillanatban szinte hihetetlennek 

ünnepelte 

helyét 
folyt általános választások, vala- 

mint az azután bekövetkezett ese- 
mények tanusága szerint Bethlen 

István kormányának poziciója 

sziklaszilárdnak látszott. És a le- 
mondás, amelynek lehetőségére hu- 
szonnégy órával előbb még senki- 

sem gondolt, mégis bekövetkezett. 

Alább közöljük budapesti tudósi- 
tónk telefonjelentéseit, amelyek a 
lemondással és annak következmé- 

i 

nyeivel kapcsolatosak. 
látszott, mert hiszen a nemrég le [ 

Kedden este határozfták el 

A Bethlen-kormány lemondását 

tulajdonképpen már kedden este 
határozta el azon a minisztertaná 

cson, amely este kilenc órától éj- 

félig tartott. A kormány foglalko- 

zott az általános gazdasági és pénz- 
ügyi helyzettel és a változott kö- 

rülményekre való tekintettel elha- 
tározta, hogy benyujtja lemondá- 

és helyét egy másik kormánynak 
engedi át. Szerdán délelőtt tiz óra- 

kor Bethlen István gróf miniszter- 

elnök kihallgatáson jelent meg 
Horthy Miklós kormányzónál és az 

a lemondást 
egész kabinet lemondását benyuj- 

totta. A kormányzó a lemondás be- 

jelentését tudomásul vette és Beth- 

nos volt pénzügyminisztert és Ká- 
rolyi Gyula gróf külügyminisztert 

erndelte magához. Ezeket még a 

délelőtt folyamán fogadta. A kor- 

mányzó utasitotta kabinetirodá- 

az egységes párt elnökét, a keresz- 

Ernszt Sándor népjóléti minisztert 
hivják meg kihallgatásra. 

Kombinációk a 

lemondás okairól 
Beavatottak szerint Horthy kor- 

mányzó fentartotta magának a 

döntést akkorára, amikor több po- 

litikus véleményét meghallgatja. 
Mások szerint a kormányzó nem 

akarja sokáig elhuzni a kormány- 
válság megoldását. Mindenesetre 

azonban az uj kormány hivatalba- 
lépéséig a jelenlegi ! lormány nyert 
megbizatást az ügyek vitelére. Ab- 
ból a körülménytől, hogy a kor- 
mányzó a kihallgatások során első- 
nek Teleszky Jánost fogadta, arra 
következtetnek hogy a kormány 

ásánál elsősorban 
gazdaságpoliti ibai szempontok ját- 
szák a főszerepet. Teleszky János- 

ról ismerates, hogy már Hosszu esz- 
tendők sora óta állandóan a legna- 

gyobb takarékosság programját 

hirdeti. Ugyancsak Teleszky köve- 

teli azt, hogy a hadikölcsönöket va- 
lorizálják és ebből a célból szüksé- 
gesnek tartja a költségvetésben a 
nagyobb kiadások leszállitását. Az 

uj kormány megalakitása külpoli- 
tikai irányban azonban nem jelent 
változást, amire abból következtet- 
nek, hogy a kormányzó Teleszky 
János helyett nyomban Károlyi 
Gyula gróf külügyminisztert fo- 
gadta. Mindazonáltal vannak olya- 
nok, akik azt hiszik, hogy a válság 

megoldásánál szerepe lesz a francia 
orientációnak is. 

Ugy a budapesti politikai körö- 
ket, mint pedig a magyar közvéle- 
ményt Bethlen István miniszterel- 

len gróf javaslatára Teleszky Já- 

ját, hogy délutánra Pesthy Pált, 

tény gazdasági párt részéről pedizi 

nöknek és kormányának lemondá- 
sa teljesen váratlanul és meglepe- 

tésszerüen érte. Abban a kommuni- 

kében, amelyet a kormány a kedd 
esti hosszantartó minisztertanács- 

ról adott ki, egyetlen szó, egyetlen 
célzás sincsen, amelyből a kormány 
lemondási szándékára következtet- 
ni lehetne, pedig a lemondás akkor 
már elhatározott tény volt. A kon- 
müniké mindössze annak a kijelen- 
tésére szoritkozik, hogy a minisz- 

tertanács gazdasági és pénzügyi 

kérdésekkel foglalkozott és külön- 

böző intézkedések megtételét hatá- 
rozta el. Amikor szerdán délelőtt 
tiz órakor Bethlen István gróf a 
kormányzóhoz ment, a miniszterel- 

nökségen még senki nem tudta, 
hogy Bethlen irattáskájában ott 
van a lemondási oknmány. Bethlen 
miniszterelnök fél óra hosszáig tar- 

tózkodott a kormányzónál és ami- 
kor visszatért a miniszterelnökség- 
re, környezetének meglepetésére 

akkor adta ki az utasitást annak a 
kommünikének a megfogalmazásá- 

amelyben a kormány lemondá- 
sát és a lemondás elfogadását je 
lenti be. 

Jöllenek ujemberel 
mondotta Bethlem 
A kormányhoz közel álió körök a 

lemondás bekövetkezését a követ- 
kezőképpen magyarázzák. A pénz- 
ügyi válság hullámai elsimultak, a 

belső pénzforgalom helyreállott és 

a normáis viszonyok pénzügyi té 

ren ismét kialakultak. A harminc- 

hármas bizottság elfogadta a kor- 

mány valamennyi pénzügyi javas- 

latát, amelyek lehetővé teszik az 

államháztartás egyensulyának 
helyreállitását. A kormány ezek 
után fontolóra vette azt, hogy most 
már más kormánynak engedi át a 
helvét. Elkövetkezett ugvanis az 

az idő amikor az elért eredmények 

bpiztositására szükséges lesz a nem- 

zet áldozatkészségét fokozott mér 
tékben igénvbevenni. 

sokkal alkalmasab5 eg; 



erővel jön és inkább van kilátása 
arra, hogy a kivánt eredményeket 
elérje. Amikor a kormány kedden 

késő éjjel elhatározta a lemondást, 
Bethlen István nyomatékosan kije- 
lentette, hogy uj kormányalakitás- 
ra nem vállalkozik. A 8 Órai Ujság, 

anmely tudvalevőleg a kormány fél- 

vafele azt irja, hogy Bethlen 

mány, amely friss erővel, sok tett- 

Erre vonatkozólag egyes politiku 

István már huzamosabb ideje fog- 
lalkozott a lemondás szándékával. 

sokkal bizalmas tárgyalásokat is 
folytatott már. Politikai körökben 
már régebben az a vélemény ala- 
kult ki, amely szerint Bethlen után 
az uj kormány élére csakis pénz- 
ügyi szaktekintély kerülhet. Beth- 
len István maga tárgyalt Teleszky 

Jánossal annak a lehetőségéről, 

hogy fTeleszky vegye át a kor- 
mányt, amit azonban Teleszky min- 

dig elháritott magától. Igy került 
azután Károlyi Gyula gróf szemé- 
lye előtérbe. Bethlen kivánsága 

volt az is, hogy a kormányzó a le- 

mendás bejelentése után elsőnek 
Teleszky Jánost fogadta, utána pe- 

dig Károlyi Gyulát. 

Károlyi Gyula orőf 

Teleszky János valamivel tovább, 

mint félórát, Károlyi Gyuia pedig 
majdnem egy óráig tartózkodott 

Horthy kormányzó dolgozószobájá- 

ban. Miután Teleszky a megbiza- 

tást nem vállalta, a kormányzó 

Károlyi Gyula grófot kérte föl a 
kormányalakitásra. Károlyi Gyula 
a kihallgatás után a rája várakozó 

ujságiróknak előbb nem akart nyi- 
latkozni arról, hogy a megbizatást 

elfogadta-e, nagy unszolásra mégis 
a következő kijelentést tette: 
- Sajnos, aligha térhetek ki a 

megbizatás elvállalása elől. 

A politikusok Károlyi kijelenté- 
séből arra következtetnek, hogy a 
külügyminiszter rövid gondolkodá- 
si időt kért a kormányzótól arra 
nézve, hogy végleges választ adjon, 
vajjon a kormányalakitási megbi- 
zatást elfogadja-e. Politikusok 
előtt Károlyi megjegyezte, hogy a 
döntés nem várhat sokáig és egy, 
legfeljebb két nap alatt el kell dől- 

nmnie az ügynek. Biztosra veszik, 
hogy Károlyi a megbizatást elvál- 
lalja. 

Kik maradnalk 
és kik mennelk 

Hogy milyen lesz az uj kormány 
összetétele, arra nézve senkinek 
még csak sejtelme sincsen. Kombi 
nációk ugyan máris vannak, mint 
az ilyenkor szokásos, azonban ezek 
a kombinációk szinte negyedórán- 
kint omlanak össze és váltják föl 
egymást. Hir szerint az uj kor- 
mány pénzügyminisztere Teleszky 
János lesz, aki megvalósitja majd 
takarékossági programját. Károlyi 
Gyula gróf a miniszterelnöki tár- 
cán kivül a külögyminiszterium 
vezetését is magának tartja fenn 

Politikai körökben tudni vélik, 
hogy a lemondott kabinet tagjai 
közül az uj kormányban helyet 
foglal majd Gömbös Gyula hon- 

védelmi miniszter, aki Horthy kor- 
mányzó teljes bizalmát birja. 
Ugyancsak tagja marad az uj kor- 
mánynak Er nszt Sándor népjó- 
léti miniszter mint a keresztény 
gazdasági párt képviselője. Ellen 
ben Bud János kereskedelmi mi- 

niszter és M a yer János földmive- 
lésügyi miniszter hir szerint kima 
radnak az uj kormányból. Az azon- 
.... 

Zongorázik 
Mesgedül 

Van sramafonija 
Kottát, hangszort, lemezt addig ne 
vásáottom, amig az uj magyar zene- 

A műkereskedés árjegyzékét nem látta! 
Araink minden más cég árainál ol- 
ecsóbbek! Kedvezményeink meglepőek! 
Kérje azonnal magyar árjegyzékün- 
ket! öim: Scala, Bucuresti, Cas. Post. 
. (380) 

rendszabályokra lenne 

rich István ezeket mondotta: 

Bethlen Istvánról és a többi Jemon 

ban éppen olyan feltevés csak, 

mint annyi más. Beszélnek arról is, 
hogy Wekerle Sándor eddigi 

kiftja az uj kormányit 
pénzügyminiszter belekerül az uj 
kormányba és a földmüvelésügyi 

tárcát veszi át. 

Bukaresi szerini Ottó királyfi 
házassága a lemondás oka 
Bukarestben tegnap délben vált 
ismertté Bethlen István gról ma- 

gyar miniszterelnök és kormányá- 

nak a lemondása. A lemondás min- 
denütt meglepetést keltett, azonban 

a délután megjelenő lapok köüözül 

csupán a Lupta adhatott már erről 

hirt. Politikai körökben különféle- 
képpen kommentálják a lemondás 

hátterét. Elsősorban megállapitják, 

hogy Bethlen István eléggé erőske- 
zü kormányelnök volt ahhoz, hogy 
Magyarország pénzügyi szanálását 

az általa megállapitott tervek alap- 

Ma dől el, 

ján keresztülvigye és a kivételes 

felhatalmazási törvény, valamint a 

harminchármas bizottság munkája 

és az eddig kiadott rendelkezések 

is ezt igazolják. Valószinü tenát, 
hogy sem gazdasági, sem pénzügyi 

kérdések nem állnak a lemondás 

hátterében, igy tehát csupán politi- 
kai okok késztethették Bethient a 

lemondásra. Ezen okok között a fő- 

ok Ottó királyfi tervezett házas- 
sága az olasz király legfiatalabb 

leányával. 

hogvy ki lesz az uj 
műniszterelnösi 

Egyes budapesti lapok értesülése 
szerint Teleszky János kijelentette, 
hogy az uj kormányban nem kiván 

részt venni és a felajánlott pénz- 

ügyi tárcát sem vállalja el. Szerin- 

te olyan nagyarányu takarékossági 
szükség, 

hogy nem érez magában annyi erőt, 
hogy az ezzel járó felelősséget vál- 

lalja. Károlyi Gyula gróf különben 

még nem döntött véglegesen, hogy 

a megbizatást elfogadjae vagy 
sem és egyáltalán még egyetlen po- 

litikussal sem lépett érintkezésbe. 
Igy a kombinációk, amelyek külön- 
böző oldalakról felmerültek, mind 
koraiak. Valószinü, hogy Károlyi 

Gyula ma délelőtt kihallgatáson je- 

lenik meg Horthy Miklós kormány 

zónál és közölni fogja végső elha- 

tározását. Amennyiben a kor- 
mányalakitási megbizást elfogad- 

ja, csak azután tárgyal majd a po- 

litikusokkal, akiket kabinetje szá- 

mára meg akar nyerni. 

Politikusok véleménye 

A Magyarország cimü napilap 

Bethlen István gróf lemondásával 

kapcsolatosan megszólaltatta a kü- 

lönböző politikusokat. Eried- 

- A lemondás tényében a sajná- 

latos csak az, hogy már régebben 

nem következett be. A lemondást 
éppen azért kissé elkésettnek tar- 

tom. Igy is jó, hogy bekövetkezett, 

azonban kivánatos, hogy ezzel 

együtt rendszerváltozás is legyen. 

Az uj kormánynak nem szabad a 
régi kormány gazdasági politiká- 

ját folytatni, mert akkor a mostani 

a változásról 
lemondásnak nincsen sok érteime. 

Sigray Antal gróf a kormány 

távozásáról igy nyilatkozott. 

- Sejtettem. hogy a lemondás le 

fog következni, azonban mégis vá- 

ratlanul ért a dolog, mert nem sen 

doltam, hogy olyan hamar történ- 

hetik meg. 

egészen más p1tiká, keli folytat 

niok. 

Peyer Károly annak a vélemé 

nyének adott kifejezést, hogy a 

kormányváltozással kapcsolatosan 

okvetlenül szükség van rendszer- 

változásra is. 

Nem lesznek uj választások 
Az egységespárti és kKeresztény 

gazdasági párti politikusok a leg- 

teljesebb elismeréssel nyilatkoznak 

dott miniszterekről. Annak a meg- 

győződésüknek adnak Kifejezést, 
hogy az uj kormánynak folytatnia 

kell a lemondott kormány munká- 

ját. Az uj kormány véleményük 

szerint csakis a jelenlegi többségre 

támaszkodhatik. A parlament fel 

oszlatására és uj választásra nem 

kerülhet a sor. 

Tegnap délután az egyik duna- 

parti szállodában az ellenzéki pár- 

tok vezérei megbeszélésre jöttek 

össze, amelyen többek között Sig 

ray Antal gróf, Eszterházy Mórie 
gróf, Kállay Tamás és mások vet 

tek részt. Az a felfogás ajakult ki, 
az ellenzéknek minden körülmé- 

nyek között részt kell vennie a 
harminchármas bizottság munkájá 

ban és támogatnia kell az uj kor- 

mény pzdráei politikálát ; 
íe 

PBénftek előtt 

viselő 

közvélemény, mig most ujabb szökés 

volt, aki most családjával együtt hir- 

szerezték meg, 

Az uij minisztereknek 

együtt lakik a szállóban. Pár pil- 

ketten egymásnak mentek és mind. 

el. Titkos Ilona ere sikoltozva 

szinésznőt és csak a száioda 
mélyzetének kérelmére 

tartott, mert akkar kibékült 

1931 augasztus 

nincs dönté 
Horthy Miklós kormányzó tegna 

este kihallgatáson fogadta Ern s 

Sándor minisztert, Pesthy Pált és Ri 

binek Istvánt, az egységespárt elnő- 
keit. Károlyi Gyula gróf még számba 

vehető tárgyalásokat nem folytato 

A mai Szent István ünnep miatt 

tárgyalások megszakadnak ées a ki 

bontakozás péntek előtt semmi eset. 

sem történik meg. Péntek délelőttre 

a kormányzó kihallgatáson fogadja 

kisgazdapárt vezető politikusait. 

Ugyanekkor kezdi meg a kabinettala- 

kitásra irányuló érdemleges tárgya 

lásait. Az a nézet alakult ki, hogy a 

uj kormány folytatni fogja az eddigi 

külpolitikát annál is inkább, mert 

tövábbra is Károlyi eti meg a 

külügyi tárcát. 
aaagötömama 

Csali 
a voli sziouramca- 

tiszíviselő 
Néhány hettel ezelőtt Matolay 

Ölivér temesvári szigurancafiszt- 

rejtélyes körülmenyek között 

eltünt Temesvárról. A titokzatos szó 

késsel akkoriban sokaát foglalkozott a 

világosságot deritett a rejtélyre. Ma 

tolay kebelbarátja Meller Her- 

mann temesvári baromfikereskedő 

telen elhagyta Temesvárt és Bécs. 

költözött. Kiderült, hogy a két jóbarát 

még hónapokkal ezelőtt összekötte- 
tésbe került az egyik csehszlovákiai 

bank megbizottjával, aki cseh sors- 

jegyek árusitásával foglalkozott. Ma- 

tolay és Meller megigérték, hogy 

megszerzik az engedélyt a sorsjegyek 

árusitására és ezért négyszázezer lel 

előleget vettek fel a kijárási költsé- 

gekre. Az engedélyt azonban nem ; 

mire a cseh bank 

megtette a bünvádi feljelentést. Mato- 

lay a következményektől való félelmé- 
ben megszökött. Most barátja is kö- 
vette. 

edloom 

Szinésznő és ujságiró 
összepofozkodtak, de másnap 
ismét együtt mentek a sirandra 

Balatonföldváron pofozkodási 
botrány zajlott le, amerynek hősei 
Titkos Ilona, az ismert szinésznő 

és Egyed Zoltán uj ágiró. Ti:kos 

Ilona és Egyed Zoltic Balatonföld- 
váron nyaralnak és a Kupa Vezér- 
szállóban két egymás maciletti szo- 

bában laknak. Vasárua, ól hétfőre 
virradó éjszaka Titkos Ilona szobá- ín 

jából nagy veszekedés lármája haa- 
tolt kii Nemsokára Titkos flora 
pongyolában kifutots a folyósóra és 
Bus Fekete Lászó iró szobá- 
jába menekült, aki a feleségével 

lanat mulva Egyed Zoltáa rontott 
be a szobába, ahol folytatta a ve- 
szekedést Titkos Iloával, majd 

két részről négy.öt pofor csattant 

Bus Fekete László szobájaból is 
kifutott és sikerült neki az üldoző 
Egyed Zoltán elől a szebaasszony 
fülkéjében elrejtőzni. Igyed Zoltán 
lármázva és káromkodva keresie a 

sze 

vonult a 
szobájába. Titkos Ilona és Egyed 

Zoltán között a harag csak keddig 
ek és 

ujból együtt mentek a ba atontöld- 
vári strandra. 
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sithatja az i 
ok a komoly magyan körök, 

yek évről-évre növekvő aggo 

ommal látták a romániai ma 

r szinészet züllését, már a mult 

en elhatározták, hogy a kérdés 

dikális megoldását javasolják a 

ormánynak olyan formában, hogy 

Bsak erősen redukált számban ad 

; ki játszási engedélyt. A minisz- 

erium illetékes ügyosztálya ennek 

enére is szabad vadászterületnek 

iyilvánitotta a romániai magyar 

zinjátszást ugy, hogy a városok 

nagyarságának kellett kezébe ven- 

hie a kérdés megnyugtató elinté 

zését. 
A sok felelőtlen akcióval 

szemben Temesvár, Arad, 

Nagyvárad és Koozsvár ille- 

tékes magyar szinügyi bizott- 

ságai már hetek előtt érintke- 

zést kerestek egymással 

és ennek a mozga emnak volt 

egyik - bár teljesen. független - 

fázisa az az értekezlet is, melyet a 

napokban az érdekelt városok Te- 

mesvárott tartottak a kormányzó- 

ságon. Ezen - miként megirtuk - 

aszemélyi kérdések egyáltalában 

nem kerültek szóba, hanem csak 

elvileg történt döntés, hogy igye- 

keznek Temesvárt, Aradot és 

Nagyváradot egy magyar szinike- 

rületté összekapcsolni 

Időközben a magyarság részéről 

tovább folytak a tárgyalások és 

megegyezésre is vezettek. Ugy Te- 

mesvár, mint Arad attól a meggon: 

dolástól vezéreltetve, hogy a ma- 

gyar szinjátszást a mul: kellemet- 

len zökkenéseitől megkiméljék, el- 

határozták, hogy a két város szini- 

idényét összekapcsolják Kolozsvár- 

ral és Nagyváraddal. 
Ennek az lenne a következ- 

ménye, hogy a négy nagy vá- 

rosban egy szinigazgató kapna 

koncessziót. 

Beható tárgyalások elő-ték meg ezt 

az elhatározást, amelyne" főoka 

abban keresendő, hogy a mostani 

kétségbeejtően rossz gazdusági vi- 

szonyok között egyetlen város sem 

vállal garanciát, hogy akár csak 

fél szini szezont is biztosítson. Arad 

város magyarsága például kijelen- 

tette, hogy két, legfeljebb három 

hónapos szinházi idény biztositásá 

ra vállalkozik. A négy városnak 

egy kerületbe való összetömöritése 

esetében egy-egy varosra - a két 

Havi szünet leszámitásával - két 

és fél havi szezon jutna. Ez körül- 

bpelül az az idő, amely figyelembe 

péve a leromlott viszonyokat, Te- 

mesvárt is Kielégitané 

Ugy a kolozsvári, mint a nagy- 

váradi magyat idényt Janovics 

Jenő dr. birja, tehát ő lenne az 

aradi és temesvári igazgató is. 

Temesvár és Arad magyarsága is 

érintkezésbe lépeft már Janovics 

Tenővel, aki kijoientetfe, Hogy 

most is harcolni 

ö 

magyar szinjátszásának vezetését 
Ezzel kapcsolatban emlitjük meg, 

hogy Grolsorsan Kornél dr. 

főpolgármester pénteken déli tizen- 

két órára hivta össza a Magyar 

Párt szinügyi bizottságának, továb- 

bá a Magyar Nőegylet az Arany 

János Társaság, a Református Nő 

egylet, a Zsidó Nő-gviet a Magyar 

Mükedvelők Szövatségének, a Ka- 

tolikus Nőegylet és a Micsziótársu- 

lat képviselőit, hogy meghaligassa 

gy igazgatóval biz- 

dény zökkenésmentes
ségét 

várad emesvár, Arad, Kolozsvár, Nagy 

agyar szinjátszása e 

véleményüket a magyar szinjátszás 

ügyében. Nem lehet semmi kifogás 

ezen egyesületek megnallgatása 
el- 

len, bár ezek magukban nem 
kép- 

viselik az összes magyar szerveze
- 

teket és olyanok is vaan k közöt- 

tük, amelyek hivatást nem igen 

hozza őket vonatkozásba a szin- 

házzal. Mi azonban a jóakaratot é
s 

annak látszatát ho 1oráljuk ebbet. 

a gesztusban. 
- 

A nyugdijsérelmek és nyugdij- 

kifizetések körüli körtánc talán 

sohasem fejeződik be. Ezek az emr 

berek, akik életük becsületes mun- 

kácságát az állam szolgálatában 

töltötték el, nem részesülhetnek a 

jól megszolgált pihenésben, hátra- 

levő napjaikat nem tölthetik el 

csendes nyugalomban, mert még 
kell a minden- 

napi megélhetésért és ebben a 

harcban sokszor sulyos megaláz- 

tatást kell elszenvedniök. Elsősor- 

ban a nyugdijkifizetésnél. Meg 

alázkodnak, fühöz-fához szalad- 

gálnak jogos illetményeikért és 

amikor már eleget könyörögtek, 

akkor jön az állam és kifizet
i őket 

aprópénzzel, melynek sulya 
ugyan- 

csak próbára teszi gyenge 
erőiket. 

Ez még talán rendben vol
na,mert 

a nyugdijas örömest veszi az 

aprópénzt is, ha legalább pon
tosan 

Ki is fizetné az állam. De m
ás baj 

van. Technikai lehetetlenség 

ugyanis a kapott rengeteg apró- 

pénzt ott helyben az átvételnél 

A nyugdijasok, ha megkapják, aprópénz- 

ben kapják nyugdijukat, de az adót, me- 

lyet meg kell fizetniök, ha nyugdijat akar- 

nak, nem fogadják el aprópénzben 
kénytelenek elvinni. Amikor az 

aprópénz-tömeget otthon átvolvas- 

ták, kitünt, hogy egyik-másik te- 

keresből hiányzik és ez a hiány 

sokszor a nyugdij egy százalékát 

is meghaladta. Könyöradomány 

mellett tehát még ráfizetés is. 

Ujabb sérelem érte őket az adó- 

fizetésnél is. Előfordult, hogy a 

nyugdijasok a náluk még meg sem 

melegedett aprópénzzel akartak 

adót fizetni, az adóhivatali pénz 

táros azonban nem fogadta el, ha 

nera követelte, hogy papirpénzben. 

fizessenek. A törvény előirása 

ellenére még az adó huszonöt szá- 

zalékát sem fogadta el aprópénz- 

ben Ez ujabb kálváriát jelent. A 

nyugdijas kénytelen az egész vá: 

rost bejárni, mig valahol megkö- 

nyörülnek rajta és papirpénzre 

már a nyugdijat nem kapják ren- 

desen és pontosan, legalább en
ged- 

jék meg nekik, hogy adótartozá
- 

sukat aprópénzzel fizethessék. Ez 

is valami 

megolvasni és igy azt olvasatlan
ul 

Boleantu Valér 

Versecen tegnap tragikus öngyil- 

kosság történt, amely Temesvárott is 

a megdöbbenés erejével hatott. B o- 

leantu Valér dr. volt temesi pre- 

fektus Versecen, ott lakó sógora há- 

zában revolverrel főbelőtte magát és 

röviddel reá meghalt. Boleantu hét- 

főun reggel utazott Versecre. Eluta- 

zása előtt nyolcevan éves apjától igen 

érzékeny bucsut vett és ez az egyet- 

len körülmény, amely sejteti, hogy 

készült az öngyilkosságra. Versecen 

ügyvédi irodájával kapcsolatos ügyel 

vártak elintézésre. Jugoszláviából 

kedden kellett volna visszaérkeznie, 

soffőrje várt is reá, azonban nem jött. 

Tegnap autója ismét elébe ment a 

határig és ekkor a jugoszláv autó 

soffőrje, amely Boleantut hétfőn 

Versecre vitte, közölte, hogy a volt 

Fészséggel vállaia a négy várrs 

Fürum:Mazi 
prefektus öngyilkos lett. Mire a sof- 

] 
ON aaz ál 
N Orosz vilá 

) 

dr. volt temesi pre- 

Iektus Jugoszláviában főbelőtte 

magát és meghalt 

TARAKANOWA 
gsláger zenével 

főr Dettára visszatért, Boleantu csa- 

esetről. 

A Déli Hirlap szerkesztősége teg- 

nap telefonon beszélt a verseci fő- 

kapitánysággal, áhol a következő fel- 

világositást adták: 

Boleantu sógoránál volt meg- 

szállva. Délelőtt még a városban 

ügyes-bajos dolgait intézte. Vidáman 

tért haza, félrevonult és kevéssel reá 

angol revolverével főbelőtte magát. 

Tiz perenyi kinlódás után meghalt. 

A volt prefektus bucsulevelet, amely- 

ben tettének okát megmagyarázná, 

nem hagyott hátra. Helttestét a ver 

seci temető halottasházában ravata- 

lozták fel. 

Boleantu valószinüleg anyagi gond-
 

ködött Temesvárra és előbb Buziáson, 

teség érte. 

váltják be az aprópénzt. Ha tehát 

ládját már értesitettek a végzetes 

jai miatt vált meg az élettől. Negy- 

3. oldal 

akarat, valamint szorgalom jellemez- 

te. Alibunáron a közigazgatási pályán 

müködött. Az összeomlás után költöz- 

utóbb Dettán volt főszolgabiró. Az 

Averescu-kormány idején szubpefek- 
tus, legutóbb pedig Temesmegye pre- 

fektusa volt. Igazságos, a kisebbsé- 

gekkel, szegényekkel, elnyomottakkal 

szemben megértő magatartást tanusi- 
tott és mindenki tisztelte. Öngyilkos- 

ságával nemcsak családját, hanem a 

nemzeti parasztpártot is sulyos vesz- 

Boleantu Valért felesége, született 

Bayer Gizella, tizennyolc éves fia, 

nyolc éves leánya, nyolcvan éves agg 

édesapja és kiterjedt előkelő rokon- 

ság gyászolja. Felesége és sógora 

Marcu Traján temesvári bankigazgató 

tegnap Versecre utaztak, hogy a te- 

metésről intézkedjenek. Boleantu Va- 

lért a nemzeti parasztpárt saját ha 

lottjának tekinti. A holttestet Temes- 

várra szállitják. Még nem döntötték 
el, hogy Temesvárott, vagy pedig 

Dettán helyezik örök nyugalomra. 

gzom 

Minisztertanács 
volt tegnap délután, melyen az 
ország pénzügyi helyzetével 

foglalkoztak 
A kormány tagjai tegnap délután 

Szinajában Jorga Miblos elnökle- 
te mellett minisztertanácsot tartot- 

tak. A minisz ert mnácsiól közle 

ményt nem adtak ki, azonban kö- 

zelálló korok ugy tudják. hogy a 

tanácskozáson elsősorban Veni- 

zelos zörög miniszterelnök fe 

gadtatásának részleteirői tárgyal- 
tak, azonkivül megbeszélték, hogy 

a görög kormányelnökkei miiyen 

kérdésekat vitatnak meg A miisz 

tertanács iegfoatosabb részét a 

pénzügyi és gazdasági belyzet 

megvitatája képazte Arcetoiani 

beszámoit az ország pénzügyi hely 

zetéről, valamint a legutóbli hetek 
pénzügyi eseményeiről. Megvitat- 

ták a pérupiac lonszondása érdeké 

ben foganatositandó intézkedéseket 

Valószinü, ogy a kormá. 

életbeléptett a nénzintézeti tör- 

vényt. Ezenkivül a mini-ztertanács 

a gaboaaértékesitési tör ény edi 

gi gyakorlati alkalmazásának ered 

ményeit vittatta meg és főképpen 

azt, hogy a gabonaértékesitésre 

milyen hatással volt a törvény. Po- 

litikai körök a szinajai miniszterta 

nácsnak igen nagy fontosságot tu- 

lajdonitanak, mert bizonyos, hogy 

azon erélyes elveket állitottak fel 

az ország pénzügyi nyugalmának 

további biztositására. Ezenkivül a x eg, 

minisztertanács foglalkozott a Kül-a 

politikai eseményekkel is és beavaz, , 

tottak ugy tudják, hogy ez alkas 8/ 

lommal nem kerülte a tanács tigyékő 

mét a magyar kormányválság segi e 

usnzaasmammezmanek 

Ha 
a szép akar lenűk, 

használjon KULKA-féle 
ltom tejkrémek om 
ejszappant, mpu- 
deri szmben. Kepba ó 
kizárólag KULKA E 
gyógyszertáráb an, a „Feket 

hoz Belváros, Szent György 

is 

venkilene éves volt és törhetetlen 

cárleány) 
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ELŐFIZETESI ARAK. 
Mavonta 860, negyedévre 240, fél 
évre 450, évente 900 lei. - Kd- 
feldre: havonta Ii0, megyedévre 
8z0, félévre 600, évente 12e8 lel 
vagy egyenlő értékü valuta. 

A szerkesztésért és kiadásért 

A Helicon" Bánád Nyeruda R-E 
nyomása 

Z 
ee z Iró és betörő 

A nagy regényirónak sohase 
volt pénze. Mégis megtörtént vele, 
hogy egyszer betörtek hozzá éjjel. 
A jó ember, aki igy eltévesztette 
az adreszt, épp azzal vesződött, hogy feltörje a Balzac iróasztalá- 
nak a fiókját, amikor egyszerre 
csak harsogó kacaj hangzik át a 
szomszédos szobából. A regényiró 

nevetett ily jóizüen. A tolvaj egé- 
szen megmerevedett erre s elejtet- 
te a betörő-szerszámát, a hires iró 
pedig igy szólott hozzá: 
-Tudja, min nevetek? Azt ta 

lálom kacagtatónak, hogy maga 
erék férfiu, éjjel és sötétben ke- 

res pénzt ott, ahol én nappal tel- 
jes világosság mellett se találok. 
Ezt az adomát természetesen 

mindazokról az irókról és müvée- 
szekről kolportálták, akik köny- 
nyelmüen éltek és állandóan szen 
vedtek u. n. pillanatnyi pénzzava- 
rokban. Dumas-ról és másokról, a 
magyar irók közül Lauka Gusz- 
távról, Balázs Sándorról, Bernath 
Gazsiról, stb. Legvalószinübb, 
hogy mégis Balzac-kal történt 
meg, mert ő maga beszélte azt el 
Girardin-né asszony szalónjában, 
még akkor is nagyokat nevettek 
áruljárt tolvajon, aki hozzá, 

őhozzá tört be! 

4 István. A katolikus 
üli meg Szent István 

4 István, aki fiatalon 
zténységet és né 

, nagy szolgála- 

s egyháznak, 
toli cimmel 

"ta meg. 
vake 

meg- 
tura 

tt. 

betegedés, de 

Néhány esztendo óta nyaranta Ro- 
mania különböző városaiban ujra meg 
ulra jelentkezik a gyermekparalizis 
és szedi áldozatait. Ebben az eszten- 
dőben megint mutatkozik ez a vesze 

erdélyi városokban is számos beteg, 
sőt nehany halálos áldozata is van. 
Temesvárt - a városi főorvosi hiva- 
tal kijelentése szerint eddig ez a 
járvány elkerülte. Prostean 
Oktáv dr. városi tiszti főorvos mind- 
azonáltal szükségesnek találta, hogy 
a lakosságot a járvány fellépésének 
lehetőségére figyelmeztesse, egyben 
vedig szigoru óvintézkedézket lépte- 
tet: életbe a járvány megelőzésem A 
főorvosi hivatal felhivja a haztulaj 
donosokat és lakókat, hogy 

minden gyanus megbetegedési 
azonnal jelentsenek be, hogy 
megállapitani lehessen, nem 
gyermekparalizisről van-e szó 

Minthogy a járvány megelőzésének 
legbiztosabb módja a feltétlen tiszta- 
ság, a főorvosi hivatal felszólitja 
ugy a háztulajdonosokat, mint pedig 
a bérlőket, hogy lakásaikban és udva 
raikban a tisztaságra ügyeljenek. A 
nyitott udvarokon szemetet és trá- 
gyát nem szabad hevertetni és azt 

meg kell tenn 

delmes járvány, amelynek már egye 

cs 

1931 auguszeis 2. 

gyermekp aralizises meg- 
a járvány ellen mindenkinek 
1dejekorán el kell távolittatni. 

Ha valahol előtordul, hogy az 
utcán szemét, piszok, rotnado 
syümölcsmaradék hever, azon. 
nal figyelmeztetni kell a város, 
iuvartelepet az elszálilitásra. 
Ilyesmire a rendőrség és a vá- 
rosi főorvosi hivatal figyeimét s 
fel lehet hivni, amely azonna: 
megteszi a szükséges intézkede- 
seket. 

Olyan házakban, ahol nyitott illem 
helyek vannak, gondoskodni kell róla, 
hogy állandóan legyen fertőtlenito 
szer. Legjobb és legolcsóbb erre a 
célra naponta legalább egyszer oltott 
meszet igénybevenni. 
A fóőorvesi hivatal felszólitja a 

fcdrászokat, vendéglősöket és kávé 
so0kat, továbbá az elelmiszerkeres- 
kedőket: a pékeket, mészárosokat, 
henteseket, füszereseket, hogy a fenn- 
álló közegészségügyi rendelkezéseke. 
a legszigorubban tartsák be. A gyer- 
mekek szülőit figyelmezteti a városi 
főorvosi hivatal, hogy gyermekeiket 
ne engedjék olyan helyekre, ahol na 
gyobb tömegek vannak együtt 

Nem tanácsos jelenleg a gyer- 
mekeket elengedni ovodákba 
játékterekre, nyilvános előadá- 

i az óvintézkedéseket 
sokra, mozikba és nem tanácsos 
az sem, hogy a szülök a gyer- 

mekekget kávehazakba, vagy ven. 
degiőkbe magukkal vigyék. 
Ajanlatos, hogy a gyermekek 
megfeleiő lertőtlenitó vizzel 

mnaponta legaiább ketszer öblit- 
sék a torkukat. Leghelyesebb ezt 
reggel és este megtenni, ezen- 
kivül zondot kell forditani a 
száj, a garat és az err tisztán- 
tartására. Gyümölcsöt csak jól 
lemosott állapotban lehet a gyer- 
mekeknek adni. 

A gyermekparalizis közvetlenül, 
vagy közvetve kapható meg. Azért is 
veszedelmes, mert mint bacillushordo- 
zók egészséges egyének is szerepel- 
hetnek. A betegség lázzal, álmosság- 
gal, hasfájassal, fáradtsággal, garat- 
fájással, étvágytalansággal és gyak- 
ran fejfájással kezdődik. Ha a szülő 
a gyermeknél ilyen jelenségeket ész- 
lel, azonnal hivjon orvost. Amennyi- 
ben gyermekparalizis lép fel, a hete- 
get azonnal el kell különiteni és el- 
különitendők mindazok a személyek 
is, akik a beteggel érintkeznek. A 
betegség elmulta után az egész la- 
kást fertőtleniteni kell. 

— 

A prefektus látogatása a város. 
házán. Furlugeanu Oktáv Te 
mesmegye uj Prefektusa, tegnap dél- 
után megjelent a városi jdeiglenes 
bizottság ülésén, hogy megismerk. 
jék a bizottsági tagokkal. Kijelen- 
tette, hogy az összlakosságnak érdekei 
nemzetiségre és felekezetre való te- 
kintet nélkül fogják vezetni müko- 
désében és reméli, hogy az összhang 
a város és megye között állandó lesz. 
- A fogházigazgató szabadságon. 
Selariu János, a temesvári 
fogház igazgatója megkezdte egy hó- 
napra terjedő szabadságát. Távollété- 
ben Grivei Miklós fogházi köny- 
velő helyettesiti 

Rénmeket lát a Viitorul. A Vii- 
torul, a, liberálisok hivatalos lapja 
tegnap 1smét sulyos támadaást intéz 
az erdélyi magyar katolikusság el- 
len, mert az őszi katohkus nagy 
gyülésre meghivta Huszár Ká roly dr. volt magyar miniszterelnö- köt és Bangha János pátert. A lap szerint a két magyar katclikus vezérférfiu meghivása provokálás a románságnak, mert mindkettő a magyar eszme szolgálatában áll. Tiltakozik Huszár Károlynak és Bangha Jánosnak az erdélyi katoli- 

zszzma 
kus kongresszuson való megjelenése 
ellen. A Viitorul éles támadása még 
román politikai körökben is vissza- 
tetszést keltett, mert egyáltalában 
nem szolgálja az annyira hangoz- 
tatott közeledés eszméjét 

Uj apácák beotoztetése. Az 
iskolanővérek józsefvárosi zárdájában 
tizenegy uj apáca vette föl a rend 
ruháját. Az uj apácák a következők: 
Ghilezan Valéria, Haubelt Mária, 
Karl Borbála, Aubermann Eliz, Héjja 
Jolán, Mészáros Piroska, Kulik Er- 
zsébet, Baumgartner Róza, Bartolme 
Katalin és Kaufler Erzsébet. Az uj 
apácák beöltöztetésénél az egyházi 
szertartást Pacha Ágost püspök vé- 
gezte. 

füz az Erzsébetvárosban. Az 
erzsébetvárosi Iris-utcában tegnap a 
délutáni órákban veszedelmes tüz 
pusztitott, amely K a pusi Antal 
asztalosmester mühelyét teljesen el- 
hamvasztotta. Értesitették a józsef- 
városi tüzoltóságot, de mire odaérkez- 
tek, a mühely belseje és tetőzete már 
lángokban állott. Hosszas küzdelem 
után végre sikerült a tüzet lokali 
zálni. A kár jelentékeny. A tüz kelet 
kezésének okát a mai tüzvizsgálat 
fogja megállapitani. 
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Nagy raktár az összes 
takaréktüzhelyekből 

az előállitónál 

Müller Konrád 
Timisoara, Józsefváros 
Str. Gen. Foch (Fröbl-u ) 34. 

PüLL0-H0:] 
Augusztus 20, 21. 

Táncos diákok" 
Egy filmoperett tele zene, tánc 

és érekkel. 

A főszerepekben : 
Lois Moran, David Percy, 

Tom Patricola. 

Rendezte : 
James Tinling 

Monopol: Astra film, Sibiu. 

Az előadások kezdete: ó és 
9 órakor. Vasár- és ünnep- 
napokon: 4. 6 és 0 órakor 

Kedvező időjárás esetén nyári 
mozi. 



ennégyezer főnyi közönség előtt 
Hungária revánsot vett az 5:0 

n nem tudta behozni és igy vég- 

ényesen kiesett a középeurópai 
pa további küzdelmeiből. 
Magyar mukeuveloi ebadás Det- 

A dettai Magyar Nőegylet jól- 
erült műüsoros előadást rendezet., 

lynek keretében szinre került Har- 
nyi Zsolt: a Noszty fiu esete Tóth 

urival cimü szindarabja. Az egyes 

repeket dr. Polgár Sándorné, Ja- 

Andrásné, Mayer Jenőné, Pre- 

jszky Éva, Meiringer Duci, Büch 

irgit, Farkas László, Klaus Gusz- 

7, Kovács Béla, Jager Alfréd, Weisz 

drás, Kottek Róbert, Felser Vik- 

Farkas Elemér 

Buchwald Ede játszották igen 

gy sikerrel. A sikerült müsoros 

reggelig tartó táncmulatság 

ezte be. 

- Elitélték az aggastyán támadóit. 

vasszal Behlen István, S1- 

onis Antal és Vadász Attila 

adi munkanélküliek esto behatoltak 

zler Ignác temesvári szatócshoz, 

dásüveggel fejbevágták és ki akar- 

k rabolni. A hetvenkilenc éves 

ler segélykiáltásaira azonban el- 

mnekültek. Elfogták őket és a tör- 

yszék Behlent és Simonist két-két 

i börtönre, Vadász Attilát egy évi 

gházra itélte. Felebbezés folytán a 

bla tegnapi tárgyalásán a Behlen és 

monis elleni itéletet helybenhagyta, 

dász büntetését pedig hat hónapra 

állitott le. 

Gömöry Lajos, 

Dszi és féli divatlapok 
megérkeztek 

é é 

* nonynaberonuczosi targyan, ai 

cca evőeszközök és asztali tárgyak, 

éláruk mélyen leszállitott áron kap- 

Itók Scherter Öttó vaskeres- 

désében, Temesvár-Belváros. 

A város javittatja a hidakat. A 

sefvárosi állomás felé vezető uton 

vő hid olyan rozoga állapotban van, 

y annak javitása feltétlenül szük- 

Szakértői bizottság vizsgálta 

eg a hidat és megállapitotta, hogy 

nak egyes alkatrészei annyira el- 

zsdásodtak, hogy csaknem teljesen 

onnan kell megépiteni. Tekintettel 

ra, hogy a javitás költségei a ka- 

tt ajánlatok alapján aránytalanul 

hgasra rugnának, a városi ideig- 

nes bizottság elhatározta, hogy a 

d javitási munkálatait saját üzem- 

n végezteti el. A munkálatok már 

zközelebb megkezdődnek, de ezek 
yelőre nem fogják zavarni a for- 

lmat. A dohánygyárnál levő Bega- 

d annyira rozoga, hogy azt már 

Vitani sem lehet ugy, hogy ennek 

yébe a város kénytelen lesz egészen 

épiteni. Ennek a szállitására 

közelebb irják ki a pályázatot. 

prágai Nemzetközi Mintavásár 
1931 szeplember 6-135. 
Legolcsóbb bevásárlási for- 
rás minden szakma számára 

Ingyen vizum, 
kedvezmányek mindan vasuton. 

Felvilágo itások es igazolványok a 
csehszlovák konzulátusnál 
Temesvár, !, Strada General Ori- 
gorescu 3. sz és az összes uta- 

reségért. A nagy gólelőnyt azon- 

an nyomoz 

Galambos cégnél, Belv. 

zzási irodákban. 

Felgyujtottak egy egesz falut és lakóit más- felételepitették, mert reggelre mindia ellopták 
a vasuti vonalat, melyet előtte való napon 

épittetett az állam 
Egy hete már annak, hogy Jab- 

lanica állomáson három ismeretlen 
egyén éjjel fölugrott a gyorsvonat 
postakocsijára, egy csomó értékes 
csomagot elemelt, leugrott és el- 
futott, közben pedig lövésekkel 
igyekezett az üldözőket távoltar- 
tani. Azóta a csendőrség állandó- 

a tettesek után, de 
egyelőre semmi nyomra nem ju- 
tott. 
Ezzel a vasuti postalopással 

kapcsolatosan a temesvári kerü- 
leti vasutigazgatóság egyik ma- 
gasrangu tisztviselője érdekes ki- 
jelentésekette tett lapunk munka- 
társa előtt. Ezen a vonalon a lo- 
pások rendszeresek. Itt a lejtős és 
kanyargós pályán a vonatok csak 
lassan haladnak. Különösen lassan 
járnak ezen a részen a tehervona- 
tok. 

Alig vaán nap, hogy a cam- 
mogó tehervonatokra vala- 
mely kanyarulatnál fel ne 
ugráljanak - különösen éj- 
szaka - ismeretlen tettesek, 
akik a kezük ügyébe kerülő 
csomagokat elcipelik. ] 

A vasut az utóbbi esztendőkben 

éppen erre való tekintettel fegy- 
veres csendőrökkel kisérteti a te- 
hervonatokat. A lopások igy meg: 
ritkultak ugyan, azonban teljesen 
mégsem szüntek meg. Nem egy- 

szer előfordult, hogy vasuti őrök 
és fékezők, akik erre a vidékre 
valók voltak, összejátszottak a 
rablókkal. Valahányszor a vasut 
ilyen esetről bizonyosságot szerez, 

az illető vasutast elbocsátja. Az 

eredmény az, hogy az most már 
nyiltan a rablók közé áll. A leg- 

több holmit ezek a rablók maguk 
használják föl, amit pedig nem 
tudnak fölhasználni, azt elszállit- 

messzi vidékre és ott értékesi- 

A rablóknak nehéz nyomára 

akadni, mert nagy köztük az 
összetartás. Áruló semmi kö- 
rülmények között nem akad 
közöttük, mert az rettenetes 
bosszunak teszi ki magát. Az 
árulónak felgyujtják a házát. 
gyakran megölik az illetőt, 
sőt előfordul nem egyszer az 
is, hogy a családját sem ki- 
mélik. 

A mult esztendőben - mint em- 
lékezetes - a bukaresti francia 
konzulnak ezen a vonalon ellop- 

ták egyik bőröndjét. Számos le- 
tartóztatás történt, de senki nem 
akart lopásról még csak tudni 
sem. Végül elfogtak egy embert, 

aki ellen alapos gyanu merült föl, 
hogy a tolvajlást ő követte el. 

Egyre azt hangoztatta, hogy nem 
ő volt a tolvajij A karánsebes! 
törvényszék előtt, amely ügyét 

tárgyalta, ujból erősitgette, hogy 
nem lopta el a bőröndöt. A birő- 
ság kérdéseire kijelentette: tudja, 
ki követte el a lopást, de nem 
mondhatja meg. Több tanu szin- 
tén erősitette, hogy a vádlott eb- 
ben az esetben ártatlan, ők is 

tudják, Kkicsoda a tolvaj, de 
azt nem nevezhetik meg, 

mert akkor bosszunak teszik 
ki magukat. fs a vádlott in- 

- A fogházőrök a levegőből élnek. ] 

A temesvári ügyészségi fogház iro- 

dai személyzete és a fegyőrök még a 

juliusi illetményeiket sem kapták 

meg. Hiábavaló minden sürgetés, a 

fizetést mégsem utalják ki. A fegy- 

őrök pedig, akik nehéz és felelősség- 

teljes szolgálatot teljesitenek, a leve- 

gőből mégsem élhetnek meg. 

- Elsietett feljelentés. Megirtuk, 
hogy a városi tejközpont feljelen- 

tést tett a rendőrségen, mely szerint 

Thierjung János pénzbeszedő ti- 

zenegyezer leit sikkasztott volna. 

Mint utóbb kiderült, nem történt 

sikkasztás, mert Thierjung a hiány- 
zó összegről pontosan számot iudott 

adni. Ezek szerint a tizenegyezer 

leit Janicska és Jicu pénzbeszedők ( 
inkasszálták. Janicska hétezeröt- 
száz leit már be is szolgálatott, 

mig a hiányzó 3500. leiel Jicu szá- 

mol el. Thierjung János pénzbesze- 

dőt kihaligatása után azonnal sza- 

badon bocsátották. 
u 

vári mentős 
legközelebbi huzásai 

kább elitéltette magát, de az 
igazi tolvaj nevét mégsema 
mondotta meg. 

A vonat itt olyan vidéken halad 
keresztül, amelynek lakossága kö- 
zött nem ritka a tovaj és utonálló. 
Erről a vidékről került ki Man- 
tu és a környező hegyi falvacs- 

kából valók azok, akik Szörény- 
ben és Krassóban az országuton 
való utazást is bizonytalanná te- 

szik. Már évtizedekkel, sőt való- 
szinüleg évszázadokkal azelőtt is 
ilyen volt ezen a tájon a nép er- 
kölcse. Annak idején, amikor a 
Karánsebes és Orsova között 
megépitették a vasutvonalat, az 
akták számos lopásról beszélnek. 
Jablanica közelében a pálya men- 

tén volt egy Canidzea nevü falucs- 
ka. Ennek lakosai minden éjjel el- 
lepték az épülő pályát és mindent 
elloptak, ami ellopható volt: sze- 
gecseket, vasdarabokat, talpfákat 
és szerszámokat. 

Ami éjjel készült, azt reg- 
gelre felszedték és ellopták. 

Heteken keresztül ment ez 
igy, végre is hatósági segéd- 
lettel az egész falut kilakol- 
tatták, a kalyibákat felgyuj- 
tották és a lakosságot a pá- 

lyától vagy tiz kilóméternyire 
uj helyen telepitették le. 

Ezeknek a régi tolvajoknak az 
unokái és rokonai garázdálkodnak 
ma is ezen a pályán és követik el a 

különböző rablásokat és tolvajlá- 

sckat. Hogy a hatóságok mikor 
tudják őket majd teljesen meg- 
fékezni, az nagy kérdés. 

- A returjegyek ügye. Az állam- 

vasutak vezérigazgatósága retorjegyek 

váltását csak a Temesvárra való uta- 

zasoknál engedélyezte. A város ideig- 

lenes bizottsága elhatározta, hogy 

memorandumot intéz a bukaresti ve- 

zérigazgatósághoz és ebben kéri, hogy 

retüurjegyeket a Temesvárról való 

utazásoknál is engedélyezzen. 

* Ha lemesvárra jön, kerje minde. 

nütt az ingyenes tájékoztatót. (Con 

ducatorul prin Timisoara.) 

Négyszáz vagon lesz a szeszkontin- 

gens. Argetoianu pénzügy- 

miniszter elkészitette a szesztörvény 

módositására irányuló tervezetet. A 

tervezet szerint az országban gyárt- 

ható évi szesztermelést a miniszter 

négyszáz vagonban kontingentálta és 

két milliárd lei jövedelmet remél a 

kontingentálás révén. A tervezetet a 

pénzügyminiszter a tegnap tartott 

minisztertanácson már bemutatta. A 

tervezet ujabb feketeszeszlovagokat 

nevel. 

orsjáték 

már 19831 szept. 86. és 20-án 250.000, 100.000, 
50.000, leies tönyereményekkel. Minden sors- 

jegy még 9 huzáson vesz részt. 

Fönyeremény: 1,000.000 Hei. 
Központi sorsjegviroda: Cluj, Str. 
kaphatók. Főöbizományos: 

i (Mühle-haz Teleftomn 15-15. 
DbDeküldendő Sosi gyek a , DE.I HIRLAP 

Memorandului 16. Sorsiegvyek mindenütt 
Központi Bank, Timisoara I., 

Postai rendeléseknél 19 lei portó is 
kiadónivatalában is Faphatók 

- Sporthalászok figyelmébe. Egy 

amatőr sportegyesület megalakitása 

céljából 1931 augusztus hó 20-án este 

9 órakor a Seethaler-féle vendéglő 

ben II. ker., Fröbl-utcca 26. alatt ala- 

kuló ülés tartatik, melyre az érdeklő- 

dők ezennel meghivatnak. Az elő- 

készitő bizottság. 

- Ninecs protekció a jegyzők kine- 

vezésénel. Az uj közigazgatási tör- 

vény értelmében a bánsági jegyzők 

kinevezését a belügyminiszter rende- 

letére külön bizottság fogja felülvizs 

gálni. Ezzel kapcsolatosan a megyei 

prefektura közli, hogy a bizottság a 

közbenjárást és protezsálást nem veszi 

figyelembe. 

„Consum" Kereskedelmi R.-T. közle- 
ménye 

Z 
e 

EÉrtesités 
Tisztelettel értesitjük t. üzyfeleinket, 
hogy a változott viszonyok ügyren- 
dünk belső reorganizációját teszik 
szükségessé. Ezen uabb adminisz 
trációs átalakulásoknál föleg sulyt 

kivánunk helyezni arra, hogy t. 

tagjainkkal való elszámolások egy 

szerübb és praktikusabb alapokra 
legyenek fektetve. Ezen munkálatok 
keresztülvitele cca 1 hónapot fog 
igénybe venni, mely idő alatt keres 
kedőink árut nem fognak kiszolgálni 
s kérjük hogy erről tudomást venni 
sziveskedjenek. Tisztelettel: 

coNsuM RT, 



ciális 

mát enni 

- Havas Dezső temetése Te- 
mesvárott lesz. A Bécsben elhunyt 
Havas Dezső temesvári keres- 
kedő holttestét a család hazaho- 
zatja. Az érckoporsó, amely a fia- 
talon elhunyt földi maradványait 
tartalmazza, tegnap indult el Bécs- 
ből és pénteken este érkezik meg 
Temesvárra. A temetés vasárnar 
délelőtt lesz a belvárosi zsidó te- 

mető halottas csarnokából. 
- MHelyes intézkedés. A közok- 

tatásügyi miniszterium elhatá- 
rozta, hogy a filozofia a szeptem- 
beri érettségi alkalmával már nem 
lesz érettségi tantárgy. 

- Hegy vitték be az európai 

civilizációt a vad Ausztráliába? A 
XVIII. század végén a brit kor- 

mány elhatározta, hogy a fegyence 
ket nem tartja börtönökben, ha- 
nem kitelepiti a gyarmatokra; 
elsősorban a csaknem lakallan 
Ausztráliát szemelte ki erre a cél- 

ra. Philip kapitány a későbbi ten- 
gernagy vezetése alatt indult el 

az első : 

hajórajjal. A kisérlet fényesen be- 

vált, a fegyencekből szorgalmas 
gyarmatosek lettek, hatalmas kul- 

turát teremtettek a messze világ- 

részben. A regényes középkor fan- 
tasztikus honalapitásainak méltó 
mása ez a modern honalapitás, iz- 

galmas eseményekben, éndekes 

részletekben nem marad mögöttük 

emberek a földet, 
hold nem volt ennek kisérője a 

fegyencszállitmány egy 

Nem tesz rossz fát a tüzre, 
ha szükségletét 

SALAMON és Társa 
ifakereskedésében szerzi be. József- 

letak a Bega-malommal szemben. 
Telefon. 12-53. 

talán a legérdekesebb az az át 
alakulás, ahogy az ismeretlen va 
donnal a természettel vivott küz- 
delmekben a társadalom számkive- 
tettjei Decsületes munkásokká, ön- 
tudatos polgárokká válnak. Mel- 
bourne, Sydney gyönyörü városai, 
dus termőföldek, számlálhatatlan 
juhnyájak, egy uj és hatalmas vi- 
lágrész nagyszerü kuturája hinde- 

tik a munka eredményeit. Ennek 
a világtörténetben páratlan hon- 
alapitásnak a története van Phi- 
lip Musztrália honalapitói c. köny- 

vében szépen megirva s 23 képpel, 
1 térképpel szemléltetve A könyv 
ára vászonkötésben 143 lei, spe- 

diszkötésben 170 lei Lepa- 
genál Kolozsvár. Vidékre után- 
véttel portómentesen. Kérjen in- 

gyen jegyzékeket Lepagetól. 

- Nagy tombola Buziáson. A 
Buziási Ipartestület augusztus 23- 
án nagy tombolát rendez, melynek 
főnyereménye egy finoman kidol- 

gozott konyhabutor-garnitura. A 
főnyereményen kivül azonban.még 
szánio értékes yiménytárgyat 
jáfszanak ki. 
Bazárban a 
vannak kiállitva. 

Eltitkolt betegség legtöbbször az 

tárgyak a Park- 
ertlé üzletben 

aranyér, pediz ma már nem titok, 
sőt köztudomásu, hogy hatásosan 

gyógyitja a Haemorsan kup és 
kenőcs. Olcsón erható a gyógyszer- 

tárakban. 

Nem fogunk kaliforniai al- 
A pénzügyminiszter 

táviratilag közölte az összes vám- 
hivatalokkal, hogy a kaliforniai 

aalma behozatalát megtiltja. A ren- 
deletben a miniszter megállapitja, 
hogy a kaliforniai almát arzénnal 
konzerválják és az káros az em- 
beri szervezetre. 

ezredes mondák és legendák arról a 
paradicsomi korszakról, amikor a hold még 
nemkeringettaföldkörülésmégnemlétezett 

földrengés, szökőár, tüzhányó 
Aristotelesnél olvassuk: az ár- 

kádiaiak a barbárokat, akik előt- 
tük Árkádiát lakták, elüzték, még 
mielőtt a hold megjelent volna az 
égen, miért is holdelőtti emberek- 
nek nevezték őket. EÉs egy másik 
görög iró Egyiptomot már lakott- 
nak mondja, mikor még nem ke- 
ringtek az összes csillagzatok az 
égbelton. Tehát az volt a görögök 
nézete, hogy már akkor is lakták 

amikor még a 

csillagos égen. 

A fölvilágosodottság diadala óta 
ókori irók efajta állitásait főlé- 
nyes mosollyal intézték el. De mi- 
óta az előázsiai, krétai és egyip- 
tomi ásatások más nevetséges ál- 
litásaikat igazolták, mégis be kel- 
lett látni, hogy jobb lesz tartózko- 
dóan itélkezni. Először a homerosi 
Trója, Schliemann általi feltárása 
fagyasztotta a nevetést a gunyo- 

lodók ajkaira és azóta a felvilágo- 

sodottságnak nincs már mit nevet- 
mie. 

A perui inkák, a mexikói azté- 
kok, az óbabyloniak, a mondabeli 
Minos király korabeli Kréta, sőt a 
Frobenius által Nyugatafrikában 
felfedezett jujubok kulturája egy- 
általán nem látszik alsóbbrendü- 
nek az európainál és a Lao-Tse 

Kinájának, Óindiának, az Edda- 
korabeli ősgermán népek, sőt az 
őspolineziaiak a világról alkotott 
képe igen jól megállja helyét a 
fevilágosodottság alkotta világ- 
kép mellett.:. 

Európa technikai fölényét, 

amely talán a törököket és afgáno- 

- Beruházási kötvények. A Nem- 

zeti Bank igazgatósága megállapodott 

a nagyipari vállalatokkal, hogy a be- 

ruházási bankkölcsönöket beruházási 

kötvények kibocsájtásával visszatéri- 

tik a bankoknak. A kötvények husz 

esztendei amortizációra szólnak és 

nyolc százalékot kamatoznak. Ilyen 

módon lehetővé válik, hogy a gyári 

vállalatoknál lekötött másfél milliár 
lei felszabaduljon és a nagybankok 

szindikátusának egymilliárd leies 

alaptőkéjével együtt összesen kétésfél 

milliárddal megjavuljon az ország 

pénzügyi helyzete. 

inoyen r 

dolkodó európai sem szemléli már 
olyan elragadtatással, mint egy 
emberöltő előtt. Neuburger az ős- 
korabeli történelem müszaki tudá- 
sának egyik legkitünőbb tudósa 
például a Salamon és Hiskia ki- 
rályok által épittetett vizvezeté- 

müvének mondja és föltételezi, 
hogy az ahhoz szükséges ismeretek 
Egyiptomból származnak. Ep- 
olyan bámulattal szemlélik a mai 
technikusok az óamerikai épitke- 
zéseket és főleg az óriási kőszob- 

nás sulyuk ellenére 40-50 mért- 
földről szállitottak hegyen- völgyön 
át helyükre. 
Nemcsak ókori irók mosolygás- 

sal fogadott állitásai válnak ko 
mollyá és tiszteletreméltóvá, de az 
őskori mondák is kezdenek figye 
lemre találni, mert ezek is tudnak 
olyan időkről, amelyekben hold 
még nem létezett. Ehhez még azt 
jegyezzük meg, hogy a babyloni- 
aiak csillagászati mondájának ötö- 
dik táblája, melyet Assurbanipal 
könyvtárában fedeztek fel és 
melynek legrégibb szövegét tudó- 
saink 4000 évre becsülik, szintén 
tud egy holdnélküli korról. Ennek 
pedig az volna az előfeltétele, 

hogy naprendszerünkben, mint 
mindenben a világegyetemben, 

időközönként nagy változások 
mentek végbe. 

Ujabban a csillagászok egy része 
a holdakat bolygóknak véli. Igy 
tehát valamikor holdunk is önálló 
bolygó volt, 

- Anyakönyvi hirek. Születtek: 

Gartner Jenő, Funke Amna, Tintarv 
Renata és Suciu György. Meghaltak 

Csernich Juliána 44 és Ballauer Ro 

zália 60 éves korában. 

- Loetartóztatták a sikkasztó bank 

igazgató apósát. A kolozsvári rendőr 

ség letartóztatta a megszökött Lő 

rinczy Mózes bankigazgató apó 

sát, Győri Viktort és Német Jóézsel 

nevü tisztviselőjét, akik Lőrinczy 

szökése után beváltottak egy takarék- 
könyvet, amelyet a szökött igazgató 

néhány hét előtt csalárd módon szer- 

zett meg egy vasuti munkástól. 

em 
de a Deli Hirlap idei nyaraltatási akciajával rendkivül olcsón 

bárbová anélkül, hogy akár legyről vagy 
vizumról kellene gondoskodnia. Előre lefog- 
lalunk szobát panziókban és szállodákban. 

Egyéni és társasutazások! 

Az egyéni ulazás nem drágább! 

4000.- LEI a tizenegynapos program utazással, vasuti 
jeggyel, szállodával, 
olasz fürdőhelyen való tartózkodással. 

ellátással és bármely 

Felvilágositás és prospelkius 

kat elbüvölheti, a meélyebben gon- 

ket minden idők egyik legnagyobb 

rokat, melyeket több mint 200 ton 

kisérője. 

csillagász szerint, 
hold elszakadt a földtől és azóta 
mindig tágabb és tágabb csiga- 
vonalban kering körülötte. A má 
sik elméletet Hörbiger Hans 
mérnök és technikus állitotta fel 
Szerinte a föld-hold rendszer suly- 
pontja most még csak a földtekén 
belül fekszik. A föld tehát a més 
nem teljesen befogott holdat min- 
dig közelebb vonza, mig a bolygó- 
ből teljesen csatlóssá válik. 
Aki Platót lapozgatja, olvassa 

el épolyan előitéletmentesen, ahogy 
sokkal közömbösebb személyek tu- 
dósitásait olvassa nap-nap után, 

Darwin H. G. angol 

valamikor a 

leirásait Atlantisz elsülyedt /vila- 
gáról, magas müveltségi fokáról és 
pusztulásáról. A holdnélküli kor- 
szak paradicsomi állapotairól szól, 
amelyben még nem létezett föld- 
rengés, szökőár, 
és még a mindennapi szelid figyel- 
meztető árapály sem, melyek mind- 
megannyian a hold befolyására 
vezethetők vissza. 
Regék, mondák, 

bölcsészek, történelmi, földrajzi és 
csillagászati állitásai és elméletei, 
amelyeket a tudományok két év- 
századon át megvető lekicsinylés- 
sel gyermekalkotó mesékként ke- 
zelték, éppen a legmodernebb tu- 
demányos felfedezések révén be- 
igazolódtak. 
Barátom! 

nekünk a multak letünt ideje... 
nondja Faust, amikor 
azon lelkesedik, 
nyunk milyen magasra vitte... 

nem pedig földüink 

zzzz b ltal emuzazuaz 

Kat, 

találkoztak Arostie Jakabbal, 

szintén megtámadtak. Arostie Jakab 

Oexel-Rónay Ferenc báró. 

Megtámadtak és véresre vertek 

két embert. A mehalai rendőrség elő- 

állitotta Bucher Ignác, Muntean Já- 

nos és Patisan Péter mehalai lakóso- 
akik megtámadták és véresre 

verték Kiss Pál, gyárvárosi Hajó- 

utcai lakost. A támadók azután to- 

vább haladtak és amikor a mehalai 

Bücher-utcába értek, az utcán szembe 

futásnak eredt, mire Bucher Ignác 

revolvert rántott és a menekülő férfi 

után lőtt, de a golyó szerencsére nem 

talált. Megindult ellenük az eljárás. 

Neptun Fürdőben 
(Központi fürdő) 

A kád- gőz- és gyógyfürdők minden 
nap már 

reggel 6-kor nyitva vannak. 
Csutörtök délután takaritás miatt a 

fürdő zárva van. 

a Déeli Hirlapnál 
végzetes tettének elkövetésére. 

- ADELI HIRLAP BUDAPESTEN 
állandóan olvasható a dunaparti Bris- 
tol szálloda halljában. 

- öngyilkosság Orsován. Orsován 
Hajdnu Károly ötven éves vasuti 

fütő lement a Dunapartra és meg- 

rakta ruháit kövekkel, majd a vizbe 

ugrott. A sulyos kövek azonnal a viz 

alá huzták a szerencsétlen fütőt. aki 
nek holttestét a hullámok Verciorova 
alatt a partra vetették. Az öngyilkos 
fülő levelet nem hagyott hátra, állitó- 

lag azonban családi okok késztettéke 

őókori irók és 

Hétpecsétes könyv 

Wagner 
hogy tudomá- 

akit 

tüzhányó kitörés 



sütörtök. (Augusztus 20.) Bu- 
est. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 

Gramofonzene. 6 óra: Román 
nnyü zene. 7 óra 10: Zenekari 
ngverseny. 8 óra 20: Gramofon- 

e. 9 óra: Massini Dorita énekes- 
nő dalestje. 9 óra 20: Szimfonikus 

ngverseny. 10 óra 15: A rádió- 

enekar hangversenye. Budapest. 
Sóra 30: A szent István napi kor- 
menet és ünnepi nagymise a koro- 

templombóll Az ünnepi 

nagymisét Serédi Jusztinian 

hercegprimás celebrálja. szentbe- 
szédet mond Werdenich Endre 
dr. győri kanonok. Urfelmutatás 
alatt: Római harsonazene, ugyan 
az, mint Rómában a Szt. Péter 

templomban, ha a pápa misézik. 

12 óra: A budapesti operaház tag 

jaiból alakult zenekar hangverse- 

nye, Goda Gizella operaénekesnő 

közremüködésével. Szünetben rá- 

diókrónika. Elmondja Papp Jenő. 

2 óra: Gramofonzene. 3 óra 45: 

Pista bácsi mesél a gyermekeknek. 

4 ora 25: A Szent Istvándij hely- 

szini közvetitése. Konlerál Domsa 

Sándor dr. 4 óra 30: Az első hon- 

véd-gyalogezred zenekarának hang- 

versenye. 5 óra 45: A budavári 

királyi palota külső szépségei. 

Mesterházy Jenő előadása. 6 óra 

10: Nagy Izabella magyar nótákat 

énekel Rácz Béla és cigányzeneka- 

rának kiséretével. 7 óra 10: Szent 

István király. Folba János tábori 

főesperes előadása. 7 óra 40: Sport 

eredmények. 8 óra: Szinmüelőadás 

a Studióból. Utána hirek, majd 

Magyari Imre és cigányzenekará- 

nak hangversenye a margitszigeti 

Márkus-étteremből. 10 óra 45: A 

budipesti operaház tagjaiból ala- 

kult zenekar hangversenye Végh 

dősévei. Bécs. 4 óra 50: Olasz da 

lok. 8 óra 30: Operettelőadás. 

Belgrád. 7 óra: Zongorahangver- 

seny. 7 óra 30: Hangverseny. 1 

ra 50: Könnyü zene. Lange
nberg. 

8 óra: Könnyü zene. 10 óra: 
Kávé- 

házi zene. Milánó. 8 óra 45: Opera
 

előadás. Prága. 9 óra: Zenekari 

hangverseny. 10 óra 15: Zongora 

hangverseny. Róma. 9 óra: szim 

fonikus hangverseny, utána jazz 

band. Strassburg. 7 óra: Ének. 
7 

óra 45 Gramofonzene. 

ezórakoztató zene. Varsó. 

Népszert hangverseny. 1 

Szólisták hangversenye. 

Könnyü és tánczene. 

ppéntek. (Augusztus 21.) Buka- 
rest. 1 óra: Gramofonzene. 1 óra 

50: Gramofonzene. 6 óra: A rádió- 
zenekar hangversenye. 7 óra 10: 
A hangverseny folytatása. 3 óra 
20: Gramofonzene. 9 óra: Bizet: 

Carmen cimü operája. Budapest. 
9 óőra 15: Zenekari hangverseny. 

9 óra 30: Hirek. 9 óra 45: A hang 

verseny folytatása. 12 óra: Déli 
harangszó az Egyetemi templom- 

ből. 12 óra 5: Gramofonzene. 12 

óra 25: Hirek. 12 óra 35: A gramo- 

fonzene folytatása. 2 óra 45: Ár- 

folyambirek. 4 óra: Hogyan fej 

lesszüák emlékezőtehetségünket. 

Holló József dr. előadása. 4 óra 

8 óra 15: 

0 óra 30: 
11 óra: 

novellái. 5 óra 30: Magyar nóták 

Morvay Ákos. 6 óra 15: A Mándits 

szalonzenekar hangversenye a Du 

jelene. Mező Ferenc dr. előadása. 

8 óra: 

Sándor hegedümüvész közremü
kö- 

8 óra 30: 

45: Hirek. 5 óra: Csermely Gyula 

és csárdások. Zongorán előadja 

nakorzó kávéház teraszáról. 7 óÓra 

karának hangversenye. 12 óra 25: 
Hirek. 12 óra 35: A hangverseny Liszt-est. Közremüködik 
folytatása. 2 óra 45: Árfolyam- Csillagy Livia (ének) és Bontó 

Ilona (zongora). 9 őra 20: Hirek, 
utána időjárás, majd Csorba Gy. és 

cigányzenekarának hangversenye 
a Baross-kávéházból. Bécs. 4 óra: 
Délutáni hangverseny. 8 óra: Ze- 

nekari hangverseny Weingarten 

Pál zongoramüvész közremüködé- 

sével. 10 óra 5: A Gaudriot-jazz 

játéka Medina Dario énekével. 

Belgrád. 11 óra 30: Gramofonzene. 

12 óra 45: Déli zene. 7 óra: A ra- 

diózenekar hangversenye. 8 őre 

30: Operettelőadás. 10 óra 30: 
Hirek, majd gramofonzene. Lan- 

genberg. 8 óra: Operettrészletek. 

9 óra: Szinmüelőadás. 10 óra: 

Hirek, majd szórakoztató és tánc- 

zena. Milánó. 7 óra 20: Tarka 

hangverseny. 7 óra 40: Gramofon
 

Zzene. 9 óra: Szórakoztató zene. 

Prága. 8 óra: Mozart-hangversen
y 

Róma. 5 óra 30: Szórakoztató 
zene 

8 óra 10: Gramofonzene. 9 óra: 

Operaelőadás. Strassburg. 7 óra: 

Operettrészletek. 7 óra 45: Gramo 

fonzene. 8 óra 30: Mozart-hang- 

verseny. Varsó. 8 óra 15.: A vars
ői 

filharmonikusok hangversenye. 
10 

óta 40: Könnyü és tánczene. 

(Augusztus 22.) Bu- 
karest. 1 óra: Gramofonzene. 1 

óra 50: Gramofonzene. 6 óra: 
Könnyü és román zene. 7 óra 10: 

Zenekari hangverseny. 8 óra 20: 
Gramofonzene. 10 óra: Tánczene 

a Lidó-medencéből. Budapest. 9 
óra 15: A rádió házikvartettjének 

hangversenye. 9 óra 30: Hirek. 9 

óra 45: A hangverseny folytatása. 

12 óra: Déli harangszó az Egye- 

Szombat. 

hirek. 4 óra: Az árampótlók. Jo- 
vitza György előadása. 4 óra 45: 
Hirek. 5 óra: Hajón Genuától 
Lisszabonig. Gajáry György dr. 

előadása. 5 óra 30: Radics Jóska 
és cigányzenekarának hapgverse- 

nye. 6 óra 30: Harsányi Zsolt elő- 
adása. 7 óra: Mocsányi és Lakos 
átrepülik az óceánt. Hangjáték 

sok dallal és mókával. 8 óra: Ma- 
gyar Tündérjátékok. Utána hirek, 
majd Toll Árpád és Jancsi ci- 
gányzenekarának hangversenye a 
Bodó-kávéházból. Bécs. 4 óra 20.: 
Délutáni hangverseny. 7 óra: 
Schubert: A szép molnárlány. 

Jölly Oszkár előadása. 8 óra: Vi- 

dám est közvetitése Berlinből. 10 
óra 15: Tánczene. Belgrád. 11 óra 
35: Gramofonzene. 12 óra 45: Ci 
gányzene. 7 óra: Gramofonzene. ? 
óőra 50: Hegedühangverseny. ? 
óra: Holodkov operaénekes ária 
és dalestje. 9 óra 50: Könnyü ze- 
ne. 10 óra 40: Cigányzene. Lan- 
genberg. 8 óra: Vidám-est. 10 óra: 
Hirek, majd szórakoztató és tánc- 

zene. Milánó. 7 óra 45: Szórakoz- 
tató zene. 8 óra 45: Vigjáték, 

utána tánczene. Prága. 9 óra: Ka- 

tonazene. Róma. 8 óra 10: Gra- 

mofonzene. 9 óra: Olasz hangver- 

seny. Strassburg. 7 óra: Könnyü 

zene. 7 óra 45: Gramofonzene. 8 

óra 30: Operettelőadás. 10 óra 30: 

Tánczene. Toulouse. 8 óra: Tánc 

zene. 9 óra: Operarészletek. 10 

óra: Gramofonzene. MW óra 45: 

Tánczene. Varsó. 8 óra 15: Nép 

szerü zene. 10 óra 30: Chopin-mü- 

temi templomból. 12 óra 5: Smir- 

noff Szergej orosz balalajkazene 

vek. 11 óra: Könnyü és tánczene. 
- 

Közgazdaság 

5 Az állam nyolc milliót követel Te- 

mesvárlól, de nem hajlandó megfi- 

zetni a várossal 
huszonnégy milliós tartozását 

Megirtuk, hogy az országos nyug- 

dijalap Temesvár városától nyolcés- 

fél millio lei hozzájárulást követel es 
hogy emiatt valószinüleg át kell a 

városi költségvetést alakitani. A Déli 

Hirlap munkatársa megkérdezte 

Grofsorean Kornél dr. főpol- 

gármestert, hogy a város miképpen 

gondolja ezt a nagy összeget előterem- 

teni, mire a következő választ kapta: 
- Az országos nyugdijpénztár kö- 

vetelése a városra nézve váratlan é 

kellemetlen meglepetéss. Ha ezt a 

nyolcésfél millió leit, amelyet az or- 
szágos nyugdijpénztár követéf, be 
kellene állitanunk a költségvetésbe, 

ugy annak egyensulya teljesen fel- 

borulna. A városnak ebben az eszten- 

dőben máris tizenöt millió leies defi- 

szemben fennálló 

citje van és ha hozzávesszük a nyolc 

esfél milliót, ugy az eddigi költség- 

négy millió leit. A városnak nem 

volna költségvetési hiánya, ha az
 ál 

lamtol megkapná a közigazgatási tör 

vény értelmében járó szubvenciót. A 

temesvári adókból a városnak az ál 

lamtól huszonnégy millió járna, azon 

ban annak ellenére, hogy már az év 

nek nyolc hónapja elmulott, mégseni 

kaptunk ebből az összegből egyetlen 

banit sem. A városi tanács felterjesz 

tést intéz a belügyminiszterhez, akit 

arra kér, hogy a városnak jáfó hu 

szennegy millióból fizesse ki a nyolc 

ésfél millió leit, a többit pedig sür 

gősen utalja ki a városnak, hogy 

Franciaország nem enged. A bázeli 

bankárkonferencián Wi g gin ame- 

rikai megbizott követelte a Young 

terv megváltóztatását, amit a banká- 

rok többsége helyeselt. A francia 

sajtó erősen ellene fordul ennek a 

javaslatnak és hangsulyozza, hogy 

Franciaország ragaszkodik a kötött 

265: Az olimpiai játékok multja 
és váltóztatást. 

szerződésekhez és azokon nem enged I 1 a t kereskedelmi attasé is résztvesz- 

Magyar-francia és magyar-cseh 

kereskedelmi tárgyalások. Lillafüre- 

den napok óta folynak a magyar- 

cseh kereskedelmi tárgyalások. Teg- 

dődtek a magyar-francia kereske- 

delmi tárgyalások is. Ezeken a rendes 

francia delegáción kivül De Vi e n- 
ne budapesti francia követ és Bril- 

vetési hiány majdnem eléri a huszon 

költségvetési hiányunkat fedezhessük 

nap ugyancsak Lillafüreden megkez 

niszter tegnap délben autón Lilla- 
füredre utazott és szintén résztvesz 

a tárgyalásokon. 

Devizák árfolyama. Zürichben a lei 

306, Párisban 15.20. Mai árfolyamok 

a sövetkezőök: angol font 816, dollár 

168, hollandi forint 67.97, dinár 

2.99, francia frank 6.6050, olasz lira 

8.81, cseh korona 4.9950, német márka 

40, osztrák schilling 28.69, magyar 

pengő 29, svájci irank 32.85, belgas 

(öt belga frank) 23.46. 

Brailai terményárak. (Augusztus 

19. Déli zárlat.) Kiviteli buza 300, 

elsőosztályu 290, másodosztályu 282, 
harmadosztályu 220 lei százkilónkint 

kiviteli prémiát beleértve ab kikötő- 

állomás. Árpa 220-225, köles 200 lei 
százkilónkint ab kikötőállomás. 

Gabonaárak magánárfolyama. A napi 
terményárak a Dengl és Kleinmann 

gabonabizományi iroda jelentése sze- 

rint a következők: buza prémiummal 

210 lei, prémium nélkül 120 lei, 

tengeri 250 lei, árpa 215 lei, zab 

289 lei, lencse 560 lei százkilónkint. 

Az irányzat a buzában lanyha. 

a ernate 

Mozi 

Tancos diakok 
Az Apolló-mozi uj hangosfilmje 
A gyarvarosi Apolló-mozi uj hnan- 

gostilmje egy bájos diáaktörtenetet 

hoz a nező elé. A szinhely egy kollé- 

gium, amelyben a modern pedagógla 

elvei szerint tiuk es leanyok együtt 

tanulnak. A diákság letette az evvégi 

vizsgálatot és serényen készülődik a 

záróünnepségre. Erre az alkalomra 

az egyik nagy diák, Ph, aki kiváló 
zeneszerzői tehetségéről tett már 

többször tanuságot, kedves románcot 

komponált, amelynek eléneklésére az 

egyik leanydiakotb, Maryt kerte föl, 
Azonban Dorothy, egy másik diak 

lány, feltékeny Maryra, maga szeret 

né előadni Phil románcát. Azt eszeli 
ki, hogy az igazgatónak elárulja Mary 

diákcsinyjeit, mert reméli, hogy 

Maryt ezért eltiltják a romaánc ének- 

lesetől. Az intrika azonban nem sike 

rül, mert az ünnepélyen mégis Mary 

enekli a románcot és pedig olyan 

nagy sikerrel, hogy nemcsak a közön- 

ség, hanem az igazgató is gratulál 

neki és megbocsátja csinyjeit. Az ün- 

nepély végén Phil és Mary dia lalban 

usznak, Dorothy pedig, akinek árul- 

kodása nyilvánvalóvá válik, duzzogva 

elvonul. 

Mozik mai müsora. 

Belvárosi Capitol mozi: Az ártatlan 
Don Juan. (Beszélő film.) 

Forum mozi: A mult titka. (Beszélő 

Gyárvárosi Apolló mozi: Táncos 
diákok. (Beszélő filmoperett.) 

--. 

Szerkesztői üzenetek 
Egy előfizető. Drogéria veze 

a következő iskolai végzettség s iksé 

ses: nyole középiskola érettségivel és 
5 

a bukaresti szaktanfolyam e 
Azonkivül egy évi gyako i 

követel a törvény. A drogérianyitás 

hoz szükséges engedélyt a bukarest! 

cuészségügyi miniszteriumtól kell 
kérni A kérvényhez csatolni kell a 
keresztlevél másolatát, az állampol 
gársági bizonyitványt, az iskolai biz 
nyitványokat és az egy évi gy 
atot igazoló okmányt. A legjobb 
a fontos okmányokból csak a m 

lnek Bud János kereskedelmi mi- tor küldi be. 



Hegyven lei. 

ajánlátot kell beküldeni a kiadóhi- 

Apróhirdetések 
jAm apróhirdetés elesé és eredmé- 

Ega 

EEsgyes szé ára: 
Levelezés és házasság ro. 

yatban négy lei, vastagabb be- 
Elyel hat lei. Legkisebb hirdetés 

. 

ELakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 
Megyes rovatban három lei, vasta- 
Et betüvel öt lei. Legkisebb hir- 

tés harmine lei. 

Állástkeresők szavankint két leit 
Hyetnek, vastagabb betüvel három 
Mit. Legkisebb apróhirdetés husz 
lel, többszöri közlés esetén egyen- 
Hu tizenöt lei. 

A Birdetési dij minden esetben 
előre fizetendő, mert számlakiirás 
le ménzbeszedő kiküldetése megdrá- 
allja a hirdetést. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
Elvatal nem közölheti. Ilyen hirde- 

e a jeligével ellátott irásbeli 

vatalnak. , 

/ Apróhírdetéseket felvesz: 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadd- 

Elvatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban: Kardos-trafik, 

Kossuth-tér és Gránátos-utca sarok. 

Sézsefvárosbann March-trafik, 
Ettel-tér. 

- 

Házasság 
HHöülgyeim: Házasság! 

1 millió lei vagyonnal 49 éves gyer- 
mektelen özvegy kereskedő, házassá- 
got kötne megfelelő hozományu idő. 
sebb leánnyal vagy gyermektelen öz- 
veggyel. Teljesen komoly ajánlatok 
Ehardt leveleível Temesvár, Józsefvá- 
ros, Preyer-u. 1. cimére kéretnek. 

(2189) 

Alkalmazás 
Szorgalmas mindenes 

leány kerest-tik, főzni tudók előnyben. 
Cim a kiadóban. (2195) 

Allást keres 
Kovácssegéd 

azonnali belépésre allást keres, ecsetleg 
házmesteri állást is vállal (gyermekte- 
len házaspár). Józsefváros, Mező-sor 
21. (2185) 

Kezdő 
magyar, német. román gyors- és gép- 
irónő aronnalra vagy elsejére állást 
keres. Cim: Krisántelep 243 szám. 

(2186) 

Komoly dolgos nő 
urihárnál elhelyezkedést keres. IV., 
Müller Guttenbrunn-u. 2. Érd. d. u. 
14ig. (2199) 

Megbiható dada 
több évi gvakorlattal, kitünő bizo- 
nyitványokkal azonnalra állást keres. 
Érdedődők cimeiket a kiadóba adják 
le „D.da" jeligére. (1690) 

Lakás 
Belváros központjában 

egy különbejáratu utcai szoba fürdő- 
szobahasználattal 2 diáklánynak eset 

hogy látták, amint a leány a házi- 

kétarcu 
Kis történet. 

. I. 
Blackford kastélynak, mint min- 

den jóravaló régi kastélynak, meg- volt a maga mende-mondája. A kastély uráról a cselédek csak 
annyit tudtak, hogy egy nagyon 
gazdag amerikai nőt vett felesé- 
gül huszonkét évvel ezelőtt és 
hogy apósa nem a legválogatot- 
tabb eszközöket használta fel va 
gyona megszerzéséree. A rossz 
nyelvek arról is tudtak, hogy 
pályafutása elején a „direkt ak- 
ciókat", más néven apró tolvajlá- 
sokat sem vetette meg. Mindezek 
a hiresztelések olyan széles kör- 
ben terjedtek el, hogy senkinek 
sem okozott különösebb meglepe- 
tést, amikor arról értesültek, hogy 
a kastély urának egyetlen leánya 
nagyatyja hajlamait örökölte. 
A pletykára megtörtént esemé- 

nyek szolgáltattak alapot. Egyiz- 
ben nagy társaság gyült össze a 
kastélyban, s a férfiak, csakugy 
mint a nők, leültek délután kár- 
tyázni. Kártyaparti után a kert- 
be mentek sétálni, majd nyuga- 
lomra tértek. Reggel a társaság 
egyik tagjának, Mrs. Crovennek, 
fülbevalója eltünt. A szolgák egyi- 
ke, aki hajnalban fölvitte a ven- 
dégek kitakaritott cipőit, kijelen- 
tette. hogy látta, amikor Lucy 
kisasszony Mrs. Croven szobájá- 
ból kilépett és sietve távozott. A 
házigazda kérésére ezt az esetet 

valahogyan elsimitották. Mrs. 
Croven az egybegyült társaság 
előtt kijelentette, hogy elveszett- 

nek hitt fülbevalója megkerült 
- miután gazdag kártalanitásban 
részesült. 

Fzen az eseten kivül volt még 
egy másik eset is, amely még en- 

nél is fetünőbb volt. Mikor Plum: / 
mer ur leányával egyik szomszéd 
birtokoshoz voltak meghiva, a 
háziasszony értékes nyaklánca 
tünt el. A vendéglátó házaspár 
esküvel volt kész bizonyitani, 

asszony szobájából kilépett, sőt 
egy hátrahagyott zsebkendőt is 
mutatott föl. Ezt természetesen 
csak négyszemközt tudatták Lucy 
apjával. 
A pletyka tehát nem látszott 

egészen alaptalannak. A kastély 
ura, Mr. Plummer, közel állt a 
kétségbeeséshez Esete annyival 
is sulyosabb volt, mert ismerte 
leánya érzékenységét és bár inté- 
zett is hozzá kérdéseket a tolvaj- 
lások ügyében, erélyes tiltakozása 
nem merte a dolgot tovább firtat- 
ni, tudva azt, hogy az önérzetes 
leány képes volna öngyilkosságot 
elkövetni. 

II. 
Lord Plummer a kastély nagy- 

termében ült. Ugy látszott, hogy 
vendégeket vár. A terem ajtaja 

ékszerrabló 
Irta: Garrick Bruce 

két komoly arcu uriember. 
öÖrvendek, hogy eljöttek az 

urak, bár sajnálatomra igen szo- 
moru ügyben kellett Önöket ide- 
hivnom. Remélem, hogy többi ven- 
dégeim nem ismerték fel Önöket. 
Nem hiszem, felelte az 

idősebb vendég. 
Annál jobb. Ha a többi ven- 

dég tudná, hogy az ország két első 
elmeorvosát hivattam ide, még 
többet trécselnének, de meg láto- 
gatásuk célja is meghiusulna. Ké- 
rem, sziveskedjenek inkonitójukat 
továbbra is megtartani. 
A kérdezettek helybenhagyó- 

lag intettek. A lord elmondotta a 
két lopásról tudomására került 
körülményeket. 
Volt a heányának valami 

oka arra, hogy lopjon! - kérdezte 
Surdey doktor komolyan. 
- Tudtommal erre semmi, de 

semmi oka sem lehetett. Hiszen 
éppen ez különös ebben a dolog- 
ban. Lucy mindent megkaphat tő- 
lem, amit csak kiván 
- És missz Lucy mivel magya- 

rázza tettét? Mindent tagad? - 
kérdezte Czizley doktor. 

De még mennyire tagadja, 
sőt rettentően megsértődik, ha 
ilyesmivel gyanusitom, ugyhogy 
ismerve érzékenységét, nem is me- 
rek vele az esetről beszélni. 

- Az csak természetes, hogy az 
ember tagadja azt, amire nem 
képes visszaemlékezni, - jegyezte 
meg Surdey doktor. 

- Gondolja, hogy alvajáró! 

Lehetséges, hogy az, klepto- 
mániával kapcsolatban, de még 
valamit szeretnék tudni. 

- Tessék kérdezni. 

- Nem fordult elő a családban 
hasonló betegség, mert az öröklés 
gyakori? 

A lord kis szünet után igy vá- 
laszolt: 
- Atyám egy kissé excentrikus 

természetü volt. Lucy nagyatyjá- 
ról anyai részről legendák kering 
tek, hogy ifjuságában „az erősebb 
jogán" szerzett magának érvényt. 
Én magam semmiféle rendellenes- 

séget nem észleltem. 

- Nagyon érdekes, - monddot- 
ta az idősebb orvos - és mi szán- 

déka van a leányával? 

- En őszintén akarok önökkel 

beszélni. Leányom e betegsége, 

mert meg vagyok győződve, hogy 
csak erről lehet szó, engem anya- 
gilag is erősen érint, mert óriási 
pénzembe került az eddigi esetek 

rendezése, a nyilvános botrányok 

elkerülése. De sokáig ezt sem 
birom. Én leányomat ki szeretném 
gyógyitani ebből a borzasztó be- 
tegségből 

kinyilt s a komornyik két névje- (Folyt. következik.) 

gyet nyujtott át. Intésére belépett 

Családi ház 
3 szobával, kertte, gazdasági ép tekkel hosszabb szerző déssel 
Bessenyey telepl. a. 7. Makra 

Adás-véfel 
Eladó 

sarokház, három nagy lakással, kö a Belvároshozz Bővebbet Jánosi Feni 28. Herzl iroda. 

934-es tenniszrakettek és 
labdák kketeophtek Káldor sportszaküzlelben, Szentgyörgy-tér. 

Politirozott kredenc és egy antik fiókosszekrény ol eladó. IV. ker., Zöldpázsit-ntca ajtó 6. (21 
Egyszerü hálószoba keményfából eladó Friedrich Jó IV., Sír. Camelie (Rózsa u.) 15.b. 

(21 
.Bölgyek figyelmébe legujabb divatu női filc kalapok, m den színben 150-180 leig kaphatól Renoválást 80 lejért vállalok. Malvi Pollák Józsefváros, Str. Preyer 2a 

21 
Butor leépités! 

Az összes keményfa hálók és ebédl 
leépités végett áron alul eladatn 
.Germanio" Timisoara, Bonnáz-u. 

Butorok 
keményfahálószobák 12.000 leltől, e- nyőfaszobák 5500 leitől, valamint egyes buterdarabok olcsón csakis 

R. WINKLER-nél 
kaphatók. Gyárváros 2. villamos vég- állomás. Bejárat Épiiőudvar-utcs. z 

Vennék 
lókarban levő gyermekkocsit. Körül. irás és ár megjelöléssel, cimeket a ki- adóba „Gyermekkocsi jeligére kérek. 

(2201) 
6-7 hónapos fajmalacokai megvételre keresek. Cimeket a kiadóba „Hizók" jeligére kérek. 

Pianirot 
teljesen jó állapotban megvételre ke- resek. Gyártmeny, jelöl 
cimeket a kiadóba kérek. „Készpénz" jeligére. ) 

Angol bőrkoitfer 
teljesen finom kivitelben egész olcsón eladó, Cim a Hiadóben. (1688) 

Perzsa bunda 
egész hosszu, legdivatosabb szabással, 
legfinomabb bőrökböl összeállitva ju- tányosan, sürgősen eadó Érdeklődőök cimeit „Perzsa" jeligére a kiadóba 
kérem. 

Családi ház 
földdel eladó. Uj kisoda VI. a. 96 sz 

(2450) 
. ; 

Különféle 
Pénzestársat 

keresek, életképes, ismert vállalatom- 
hoz. Leveleket „Intellektuel" jeligére 
e laphoz kérek. (2044) 

Társat keresek 
szépen berendezett, lól bevezetett nőb 
kalapüzlethez kis tökével. Cim a ki- 
adóban. (2170) 

PBelvárosban 
Fefenc József u 6. főldszint, két ut- 
cai két udvari szobából álló lakás, 
fürdőszoba és mellékhelyiségekkel no- 
vember 1 re kiadó. Bővebbet Kecs 
keméti cégnél, Börze-utca (2190) 

Uj házban 
3 szobás modern lakás fürdőszoba és 
az összes mellékhelyiségekkel, októ- 

Uri lakás 

1. em. balkonnal 5 s7oba, alkov, elő- 
szoba és mellékbelyiségek, kiadó no- 
vember fére. Bővebbet IV., Bulv. 
Carol (Hunyadi ut) 15. a házmester- 

pél. (2076) 

Rülvárosban 
szerény butorozott szobát keresek kü- 

ber 1-ére kiadó. III. ker., Király.utca 6 leg ellátással kiadó. „Uriház jelige 
a kiadóba (2173) (2091) 

lön bejárattal. Ajár letot „Tiszta" jel- 

Szabó Ferenc 
névre szóló píros- és soffőrigazol- 
vány elveszett. Megtalálója a buziási- 
uti 16-os vámnál adja le. 

Budapestre alkalmi megbizást 

h 

2197) 

21 

t 

vállalok. Közelebbit Krausz, Józsefvá- 
ros, Bulevard:Carol (Hunyady-ut) 5. 
Telefon érdeklődés 4-25. 

Diákok 

igére a kiadóba kérek. (2191) 
teljes ellátásra ivésitee t Tts 
9. ajtó 3. 1 


